
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 242 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 08 DE JANEIRO DE 2014. 

Aos 08 dias do mês de janeiro do ano de dois mil e quatorze, às 9h e 34 min., reuniu-se, 

ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na Casa dos Conselhos no 

auditório da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, sito Av. 

Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte pauta: 1) Leitura das Atas; 2) Trabalho das 

Comissões; 3) Calendário Anual 2014; 4) Assuntos Gerais e Informes. Compareceram 

09 (nove) conselheiros: representantes da SETRAC, Secretaria de Saúde, Secretaria de 

Habitação e Gabinete do Prefeito, pelo poder público; representantes da COMAC – 

Comissão Municipal de Atuação Comunitária de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS 

Vida, SADIAS – Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, CRP – 

Conselho Regional de Psicologia e Associação Casa da Cidadania pela sociedade civil. 

Com a presença de 25 (vinte e cinco) pessoas. A presidente do CMAS, Érica Rangel de 

Souza dos Santos, deu início a reunião. Primeiro ponto de pauta. Leitura das Atas: 

reuniões nº 239, nº 240 e nº 241. Atas Aprovadas.  Inversão de pauta. Calendário Anual 

2014: A presidente do CMAS apresenta o calendário com as datas das reuniãos 

ordinárias do Conselho. E informa que essas dadas serão divulgadas no blog do 

Conselho e na página do Facebook. Seguindo a pauta. Trabalho das Comissões. 

Comissão de Divulgação: o coordenador da Comissão, Ismael Damas, conselheiro 

representante do CRP, apresenta o blog e a página do Facebook do CMAS. Érika 

Rangel aponta que esses dois canais de informação será um diferencial na divulgação 

das ações do CMAS, que ira aproximar tanto os participantes quanto as pessoas que não 

conhecem o papel do Conselho. Diz também que será um facilitador na divulgação das 

capacitações. A presidente passa a palavra para a plenária. Eliane Carneiro, 

representante da instituição Terra Santa, fala que é indispensável essas duas ferramentas 

nos dias de hoje, e que é necessário que as informações estejam atualizadas para não 

perder seu propósito. O blog e a página no Facebook do CMAS são aprovados pelos 

conselheiros. Comissão de Orçamento e Finanças: Carlos Jorge, conselheiro 

representante da Casa da Cidadania, faz a leitura do livro das Comissões relativo a 

reunião ocorrido no dia 09 de dezembro de 2013. Informa também sobre a reunião 

Mista entre as Comissões de Orçamento e Finanças e a de Direito e Fiscalização, na 

qual teve o encaminhando do ofício nº 83, e foram discutidos alguns itens do Edital. A 

presidente do CMAS esclarece a plenária que esta Comissão Mista para elaboração do 

Edital necessita de alguns informações externas para dar continuidade aos trabalhos. 

Comissão de Direito e Fiscalização: Adriano Pereira, conselheiro representante da 

COMAC, aponta que em relação a visita do secretário da SETRAC junto com a 

presidente do CMAS à instituição GAAPE será realizada hoje, dia 08 de janeiro. 

Reafirma que o papel desta Comissão é de auxílio e esclarecimento a todas as entidades 

que prestam serviços socioassistencais. Érika Rangel completa que não só as 

instituições conveniadas devem ser visitadas, como também os equipamentos da 

assistência. Assuntos Gerais e Informes: A presidente sugere e é aceito pelos 

conselheiros que no dia 16 de janeiro, quinta-feira, ocorra uma reunião da Comissão 

Mista para a elaboração do Edital. É combinado também que no dia 10 de janeiro, 



sexta-feira, a Comissão de Direito e Fiscalização irá fazer uma reunião sobre a 

Capacitação. Érika Rangel aborda sobre as ausências de alguns conselheiros 

representantes do poder público nas reuniões das comissões, e acredita que é preciso 

rever com os gestores sobre as indicações. Solicita ainda que caso algum conselheiro 

não possa comparecer as reuniões que apresente uma justificativa por escrito. Maria 

Inocência, conselheira representante da Secretaria de Habitação, fala que tem interesse 

em participar das reuniões, mas que as vezes encontra dificuldades de comparecer 

devido as tarefas que desempenha em seu setor. A presidente do CMAS avalia 

positivamente o evento sobre a LOAS ocorrido no mês passado e parebeniza a COMAC 

pela iniciativa. Érika Rangel faz um feedback a cerca da Conferência Nacional de 

Assistência Social ocorrida entre os dias 16 à 19 de dezembro de 2013. Avalia 

negativamente o evento devido aos diversos problemas na organização do mesmo. Diz 

que trouxe diversos materiais impressos de interesse do CMAS, e que o entregou a 

Secretária Executiva. Para finalizar a presidente do CMAS solicita que a equipe de 

Proteção Especial Básica e representantes da FIOCRUZ se apresentem junto ao 

Conselho. Nada mais havendo em pauta, a reunião foi encerrada, às 11h e 15 min., e eu, 

Ismael Eduardo Machado Damas, primeiro secretário do CMAS, lavrei e assino a 

presente ata juntamente com a presidente do CMAS, Érika Rangel de Souza dos Santos.  

 

 


